

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево Горно-Шорского района Запсибкрая

№ 23

1 Июня 1934 г.

№ 23

Использовать для посевной кампании буквально каждый час

На 25 мая план сева выполнен всего лишь на 33 процента. Это на 32 процента ниже прошлого года. Такие темпы ставят под удар успех сева, успех борьбы за урожай. Нужны сейчас самые решительные меры, мобилизация всех сил, средств и внимания, чтобы ликвидировать отставание в севе и наверстать упущенное.

Разве не позорным для руководителей колхоза „15 лет РККА“ тот факт, что они вместо того, чтобы сосредоточить все силы на полях, использовать для посевной кампании, буквально каждый час, прекратили работу в свой престольный праздник?

Все дело упирается в руководстве, в организации масс. Колхоз „Новая деревня“ выполнил план на 57 процентов, „1 мая“ (Калтан) на 45 процентов, а „12 лет октября“, и „14 лет октября“ (Кузедеево) более сильные в техническом отношении оказались в хвосте. Тянут передовые колхозы назад. Это ли не позор? Особенно плохо идет сев в колхозах: „Общий труд“ и „Показатель“.

Исключительную роль в борьбе за успех сева играет твердый распорядок дня. Нужно поставить дело так, чтобы каждый колхозник, каждая колхозница знали минуты, часы выхода и ухода с работы. Надо широко развернуть социалистическое соревнование и ударничество на

деле, а не формально, не на бумаге.

Совершенно нетерпимо такое положение, когда тракторный парк за 10 дней, считая с 15 по 25 мая, выработал 61 процент установленных норм. Если трактора будут работать день-два так, как они работали за эти 10 дней, то мы станем перед очень большой опасностью.

Для того, чтобы выполнить заключенные договоры МТС с колхозами, нужно вспахать 2083 га и заборонить 527 га, для этого потребуется при вспашке 6,6 га трактором в сутки 315 трактородней и заборонить при норме 19 га потребуется 27 трактородней.

Имея в наличии 30 тракторов, можно закончить эту работу в 11 дней, или около 5-6 июня, но для этого потребуется, прежде всего, борьба за коренное улучшение использования тракторного парка. Повысить использование трактора—это значит обеспечить систематическое выполнение и перевыполнение норм выработки, это значит бороться за высокий урожай, это значит выполнять взятые на себя обязательства по социалистическому соревнованию.

Умелая организация использования тракторного парка, такая организация, чтобы каждый трактор работал бесперебойно, на полную мощность—одно из решающих условий ликвидации отставания в севе.

Работают так, чтобы отодвинуть сев на задний план

Тов. Эйхе на краевом радио совещании 3 мая 1934 года, предупредил колхозников, что кулацкие элементы хорошую весну пытаются использовать для провокационной агитации, что „подкулачники и остатки кулачья усиленно агитируют за то, что в этом году вообще нечего заботиться о качестве и сроках сева“.

(из речи тов. Эйхе). Это предупреждение председателя нашего колхоза „15 лет РККА“ тов. Суслов забыл. Он 27 мая (престольный праздник нашего поселка) дал распоряжение на пашне не работать. Мало того, что тов. Суслов не велел работать колхозникам, он хотел еще приостановить работу тракторов. Не дал рабочего для очистки борон, в результате трактористу пришлось че-

рез каждые каких-нибудь полчаса приостанавливать работу трактора и чистить бороны.

Тов. Суслов все как то работает так, чтобы отодвинуть сев на задний план. Наднях он переключил колхозных лошадей на посев единоличникам Голанину В. и Голанину П., дал колхозную землю единоличникам Понарскому Ф., Бурдакову В., Пискотину Е. и др. а колхозу „Красный чебоксар“ несмотря на то что у него есть предписание от РайЗО не дал, посеял 16 га пшеницы на зяби, которую нужно было прежде чем засеять прокультивировать, трактористов не кормит.

Вобщем и целом, работа тов. Сусллова наводит на нездоровую мысль.

Дешевых

Засуха в Америке.

Москва (Тасс). В штатах среднего запада продолжает свирепствовать засуха. Ежедневно погибают миллионы бушелей пшеницы. Разоряются тысячи фермеров.

Начиная с января осадки были на 60 проц. ниже нормаль-

ного уровня. В результате сев яровой пшеницы не дает ростков.

По данным бюро погоды, в течение ближайших дней ожидается дожди, но это не спасет уже значительную часть полей.

Наш колхоз красное знамя не уступит

Наш колхоз „Новая деревня“ за первенство в севе получил переходящее красное знамя политотдела. Это знамя мы полагаем оставить у себя до конца весеннего сева. Для этого мы в своей работе сделали кое-какую поправочку. Первым делом установили твердый распорядок дня.

В 4 часа утра подъем на работу, в 8 часов завтрак и конюхам кормят лошадей. В 12 часов обед и кормешка лошадей, в 6 часов один час подкормки лошадей. Вечером работу кончаем, когда стемнеет, но не раньше 9 часов.

У нас широко применяют красную и черную доску. Как вечер кончается, бригадир заменяет работу, подсчитывает итоги каждого колхозника, устанавливает качество работы и результат сообщает всей бригаде, где и устанавливается: кого „отнести“ на черную доску и кого на красную.

Внутри бригад правление ши-

роко использует красное и розное знамя колхоза. Через каждые 5 дней собирается правление совместно с активом, подсчитывает итоги и определяет качество работы каждой бригады и на этом заседании при суждает, какая бригада получает красное знамя и какая розное.

Пашня у нас около дома, но домой ни один колхозник не ходит. В бригадах организовано общественное питание, и кроме общественного питания, каждый колхозник берет с собой продукты утром, так, что с пашней, днем, уйти домой этого у нас не бывает.

Мы внимательно следим за ходом сева в других колхозах, и как только увидим, что какой-нибудь колхоз подвигается к нашему выполнению, то сразу принимаем меры, чтобы шагнуть от него далеко вперед.

Соломиников, Балабанов, Макшаков

Постановление политотдела МТС

В СВЯЗИ С ПОВЫШЕНИЕМ ТЕМПОВ СЕВА, СНЯТЬ СПИСКА ОБОЗНИКОВ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗ А „1 МАЯ“ (КАЛТАН) ТОВ. КИСЕЛЕВА.

За первенство и хорошее качество сева оставить переходящее красное знамя политотдела в колхозе „Новая деревня“.

ЗА ПЛОХУЮ РАБОТУ И КРИВООТСТАВАНИЕ ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ ЗАНЕСЕНЫ:

на черную доску

Председатель колхоза „15 лет РККА“ тов. — Суслов
Председатель колхоза „Общий труд“ — тов. Елашкин.
Председатель колхоза „Красный охотник“ — тов. Сапогов.
Председатель колхоза „Показатель“ — тов. Поносов.
ЗАЧИСЛИТЬ КАНДИДАТАМИ НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ:
Председателя колхоза „12 лет октября“ тов. — Шаранова
Председателя колхоза „Тельбесстрой“ — тов. Тарасова.
Председателя колхоза „Красный Чебоксар“ — тов. Семенова.

СПИСОК ОБОЗНИКОВ

Пред. колхоза „2 пятилетка“ — тов. Иванюков.

Повседневно показывать образцы работы ударников

В нашем колхозе „8 марта“ колхоз, бригады, звенья заключили социалистический договор на лучшее проведение весеннего сева. Сроки сева наисходе, а проверки договора не делали. Спрашивается, для чего было нашему правлению и парторгану тратить на это время?

Ведь соревнование заключается не в торжественном подписании договора, как это поняло наше правление и парторг. Показывать образец большевистской работы, добиться в ближайшие дни победы на весеннем севе— вот начало социалистического соревнования и ударничества.

Парторг тов. Зорин и председатель колхоза тов. Пантелеев на неоднократное требование проверки социалистических договоров—говорят: все работают неплохо, к чему эта проверка. Это кулацкие слова. Кулак с большой злобой сопротивлялся, сопротивляется и будет сопротивляться выделению ударников и противопоставлению их как центральных фигур колхоза за лодырям, разгильдяям и кулацким агентам.

Этому сопротивлению нужно противопоставить генеральную проверку соцдоговоров. Нужно повседневно показывать образцы работы лучших ударников и наряду с ними показывать лодырей, разгильдяев и кулацких агентов, которые всеми мерами пытаются затянуть весенний сев.

Не только отсутствует у нас проверка соцдоговоров, отсутствует и проверка качества работы. Инспектора по качеству т.т. Зорин и Мухачев не бывают на пашне, не хотят следить за качеством работы. Первые дни работы трактора показали, что трактористы пахнут очень мелко. Обязанность комиссии по качеству, по прибытии трактора проверить его работу, но этого она не сделала, пропустила мимо своих глаз.

Парторгу, правлению и инспекции по качеству нужно помнить, что за срыв своевременного сева и его качество колхозники вас не похвалят.

Колхозница.

Сводка

О ходе сева по колхозам МТС на 25 мая 1934 года.

Колхозы	Посеяно га	Проц. вы полнен. плана
1. "12 лет Октября"	321,90	31,1
2. "Тельбесстрой"	169,10	31,04
3. "14 л. окт." (Куз.)	219	30,71
4. "1 Мая" (Гавриль.)	109,94	30,03
5. "1 Мая" (Аил)	151,31	27,08
6. "1 Мая" (Шаргон)	59,50	38,7
7. "Общий труд"	33,03	18,4
8. "Пламя новой жизни"	46,26	31,07
9. "Красный Шорец"	33,16	27,09
10. "Красн. охотник"	49,22	28,5
11. "Показатель"	63,80	24,3
12. "Память Ильича"	244,58	35,05
13. "1 Мая" (Калтан)	153,97	45,07
14. "Майское утро"	97,00	40,04
15. "14 лет октяб-ря"	220,91	42,02
16. "15 лет РККА"	173,33	30,04
17. "2 пятилетка"	233,02	28,7
18. "Ваграк"	104,65	44,3
19. "Ковая деревня"	81,29	57,1
20. "8 Марта"	42,00	34,7
21. "Красн. Чебакер"	23,80	25,1
Всего по МТС	2680,20	33,7
Было на 20 мая 1933 г.	4147	65
Проц. выполнения плана по краю на 25-V		54,5

Только сжатые сроки сева и хорошее качество работ поднимут вес трудодня

Моя бригада № 2 колхоза "15 лет РККА" с момента выезда на посевную все время перевыполняет нормы выработки и дает хорошее качество сева. Пахарь — Жуков норму выполняет на 133 проц., сеяльщик Дешевых Я., Лакин А. и Печатных А. засевают 4,5 га вместо установленной нормы 3,5 га, борноволоки Андреева П., Лапин П. и Лапин Т. вместо 1,25 га установленной нормы выработывают 1,35 га. Колхозники моей бригады хорошо усвоили, что только сжатые сроки и хорошее качество сева может поднять вес трудодня и сделать колхозников зажиточными.

Бригадир Сколов.

Поставить торговую работу на службу сева

Несмотря на ряд директив, выходящих из организаций о прекращении значительной части торговли в поле, бригаде, на поле. Кандаленское сельпо этого не делает. Заведывающий шаровским отделением на неоднократное требование колхозников

отделяется молчанием. Работники сельпо объясняют прекращение торговли в бригадах, якобы, ее убыточностью. Такой плохой работой Кандаленское сельпо не завоеует авторитета среди колхозников.

Семенов

Правление колхоза укрывает расхитителей колхозного добра

Еще в нашем колхозе "Тельбесстрой" не все колхозники работают, так как это диктует наша партия и правительство. Пример: кладовщик Шалгачев растаскивает керосин четвертями и списывает на конный двор.

Второй пример: у нас было ссыпано в амбар прозо без веса. Пользуясь этим моментом тов. Шалгачев стал ее менять себе на пины. Когда его спросили — какое прозо ты отпускаешь? Он ответил "я отпускаю

свое прозо." Колхозники тов. Тырин и др. уличили, что тов. Шалгачев отпускает колхозное прозо, а не свое, о чем составили акт и передали его на рассмотрение правлению.

Несмотря на то, что после этого прошло много времени, правление этого дела не рассмотрело.

Нашему правлению и ревизионной комиссии нужно немедленно рассматривать такие дела, а не ложить их в шкаф за спиной.

Шабалин

Правлению нужно подвести итоги работы конюха Владимирова

У нас в колхозе "Тельбесстрой" в бригаде №2 еще не изжита обезличка. Эту обезличку вводит сам член правления тов. Владимирова. Он вместо того, чтобы пасти лошадей на своей лошади, берет чужую.

Вот факт: надях он взял оседлал чужую лошадь, когда колхозник, к которому она прикреплена увидел это и стал ему говорить — зачем ты этого коня оседлал, он все день не выходил из борозды, а ты его еще на

ночь берешь в работу. Владимиру это не понравилось и он стал оправдываться и говорить — тебе какое дело, я кого хочу то и беру и никто мне не указывает. "Взял трехколесный бич и давай бить лошадь."

Тов. Владимирова не давно стал конюхом, но за то много набедокурил. Председателю колхоза тов. Тарасову нужно подвести итоги работы конюха Владимирова.

Есеев

Отъявленный лодырь срывает весенний сев

В нашем колхозе "Майское утро" забота о лошадях отложена на задний план. Конюх Зайцев И., когда колхозники работают — спит, а когда нужно лошадей кормить, идет домой обедать. В результате такого плохого ухода за лошадьми, нормы выработки систематически не выполняются.

Плохая помощь нашему колхозу и от участкового агронома тов. Кузнецова. Надях он дал распоряжение выслать 2 подводы в МТС за керосином и одну

подводу под запасные части. Наш бригадир выполнил его распоряжение. Что же получилось? На подводе, которая была послана под "запасные части" привезли 2 таза и 1 ведро. Эти "запасные части" вполне могли привезти подводы, на которых везли керосин.

Правлению нашего колхоза, нужно крепко ударить по отъявленному лодырю Зайцеву, чтобы он кормил лошадей во время и не срывал весеннего сева.

Перо

СВОДКА

О выполнении договоров МТС с колхозами по состоянию на 25 мая 1934 года

КОЛХОЗЫ	Объем работ по договору		Выполнено		Проц. выпол. договора	
	Вспахать	Забороныть	Вспахано	Забороныто	По вснашке	По бороны
"12 лет октября"	300	450	св	ед	не	т
"Тельбесстрой"	250	100	112	38	44	38
"14 лет октяб-ря"	200	200	48	34	24	17
"1 мая" (Гавриловка)	100	100	35	79	35	79
"1 мая" (Аил)	185	205	49	144	26	72
"1 мая" (Шаргонка)	30	—	—	—	—	—
"Общий труд"	50	—	—	—	—	—
"Пламя новой жизни"	40	30	—	—	—	—
"Красный шорец"	195	100	39	58	20	58
"Красный охотник"	150	110	48	136	32	123
"Показатель"	80	70	38	107	47	15
"Память Ильича"	250	—	86	215	34	—
"1 мая" (Калтан)	116	116	33	14	28	12
"Майское утро"	100	120	29	82	29	68
"14 лет октября" (Бенжереп)	140	148	39	260	27	175
"15 лет РККА"	150	100	70	215	46	215
"2 пятилетка"	350	170	102	150	34	88
"Ваграк"	80	40	20	—	25	—
"8 марта"	35	—	—	—	—	—
"Красный Чебакер"	20	—	—	—	—	—
ИТОГО	2821	2059	743	1532	26	74

Немедленно приступить к заготовке тары

Завхоз колхоза "Майское утро" тов. Захаров вместо того, чтобы организовать заготовку тары под овощи и мед, целые дни просиживает в амбаре. Когда начнешь ему говорить, что скоро начнется медосбор, нужно заготовить тару, он берет сигарку в зубы и говорит "ты не думай, что я так себе без дела околачиваюсь в амбаре, у меня делов много. Без работы у нас

никто не живет. Вот я напромер сижу в амбаре и жду, когда придет ко мне подвода за семенами. Знаешь посевная она одна подвода, а ее нужно ждать".

Захаров целые дни отсиживает в амбаре и за это ему аккурратно начисляют трудодни. Как это может наше правление равнодушно проходить мимо такого безобразия?

Серышев.

Прополка идет хорошо

Москва (Тасс). Воодушевленные хорошими урожаями, колхозы южных районов всячески помогают росту хлебов и ведут борьбу за каждую каплю влаги.

Всюду хорошо идет прополка. Звенья в колхозах Лискинского района работают с 5-ти часов утра до 8 вечера. Пшеница вы

палывается, как свекла, на полях уничтожаются все сорняки даже самые слабые побеги. Впервые в южных районах на прополку вышли мужчины.

Чтобы увеличить урожай колхозы в Лисках, в Новом осколе и Валунках начали поливку огородов свеклы.

Три антифашистских съезда в Париже.

Москва (Тасс) 20 мая в Париже открылся общепарижский антифашистский съезд. На съезде собралось 3,5 тысячи делегатов.

С большой речью выступил член ЦК коммунистической партии Франции тов. Кашен. Он указал, что съезд свидетельствует об успехах борьбы против фашизма и войны.

Речь тов. Кашена была покрыта продолжительными аплодисментами, пением интернационала и возгласами — да здравствуют советские!

Выступивший на съезде тов. Торез секретарь ЦК коммунистической партии Франции указал, что массовый характер съезда свидетельствует о том, что антифашистское движение пустило глубокие корни в рядах трудящихся.

— Коммунистическая партия — заявил тов. Торез — протягивает

руку всем социалистическим рабочим, предлагая им создать единый фронт борьбы против капитализма, против фашизма.

Одновременно в Париже открылись антифашистские съезды трудящейся молодежи, трудящихся крестьян. На съезде молодежи участвует 700 человек. На съезде трудящихся крестьян присутствует свыше 200 делегатов.

Тов. Рено Жан выступил с докладом от имени всеобщей конференции трудящихся крестьян. — Нет выхода для трудящихся крестьян — заявил он — если не будет свергнут капиталистический строй. Единственным выходом из кризиса является тот путь, который указан нашими советскими братьями.

Съезд принял постановление отправить в немецкое посольство делегацию с требованием освобождения тов. Тельмана.

Стачки в польше

Москва (Тасс). В Вильно, где бастуют свыше 4-х тысяч строительных рабочих, произошла столкновения между бастующими с одной стороны и штрейкбрехерами и полицией — другой. Полиция произвела среди бастующих многочисленные аресты. Стачка горняков шахты Эдлен в Домбровском бассейне продолжалась две недели, и закончи-

лась победой рабочих. Бастующие заняли шахту, и в течении 15 дней не выходили из под земли. Несколько рабочих тяжело заболело; их вынесли из шахты и отвезли в госпиталь.

Несмотря на истощение, рабочие продолжали борьбу пока не добились удовлетворения своих требований